
 
Sons of Norway, Eidsvold lodge 8-009, desember 2019, 36. årg. 

 

Hyggelig årsavslutning 
–Vi skær gjøra så godt vi kæeinn, med 
sang musikk, lesing av eget stoff, en 
sketsj som er sjølskrivi –og så blir det 
litt Sven Ingvars, da! 
Blide Magnhild Lersveen, Stange og 
Vallsets ukronede revydronning, 
kommer på besøk til Eidsvold Lodge 
lørdag 7. desember. Da er det igjen 
duket for julebord i Best Western 
Hotel Letohallens Ankersal, for å 
sette inn nytt styre for 2020, for å 
spise torskemiddag eller juletallerken 
for 350 kroner – inkludert dessert og 
kaffe. 
Å få Magnhild og Arnfinn på besøk 
med henholdsvis gitar og keyboard, 
kommer garantert til å live opp og i 
tillegg mjuke opp lattermusklene! 
Magnhild er en eminent tekstforfatter 
og kan ta pusten fra noen og enhver 
med treffsikre poenger i revyene hun 
er stjerne i. Googler man denne 
damen er det jobb å lese gjennom! 

 
 

 

 
 

Derfor er dette lodgebladet en SISTE påminnelse om påmeldingsfristen til 
årsfest, julebord og mimring med bilder fra Eidsvold Lodge gjennom 35 år. 
Ta med så mange du vil, men gi beskjed til Eva på 911 72972 innen 1.12. 
Betalingen skjer ved inngangen i festlokalet, drikke kjøper vi selv etter behov. 
 
Uansett sier vi GOD ADVENTSTID OG GOD JUL TIL ALLE LESERE! 
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PRESIDENTEN HAR ORDET: 

«Det skjedde i de dager...»
 
«Det skjedde i de dager at det 
gikk ut befaling fra keiser 
Augustus om at hele verden 
skulle innskrives i manntall. 
Denne første innskrivningen ble 
holdt mens Kvirinius var 
landshøvding i Syria.  
Alle dro av sted for å la seg 
innskrive, hver til sin by» 
(Lukas 2).  
 
Juleevangeliet er fortellingen om 
Jesu fødsel slik den er nedskrevet 
i Lukasevangeliet, kapittel 2.  

 
I Alf Prøysens «Julekveldsvisa» 
skriver han at «Og ingen visste 
vegen og itte hen det bar, men 
stjerna synte leia på himmel-
kvelven blå, så ingen ta dom gikk 
bort seg, og alle tre fekk sjå».  
 
Uansett hva hver enkelt av oss 
velger å tro eller ikke tro, - det er 
advent og forberedelsestid. Vi 
forbereder oss til julehøytiden. 
Julen for meg er en høytid med 
mange tradisjoner, men ingen 
regler.  



3 
 
 
Den siste delen av setningen har 
for meg blitt mer og mer viktig. 
Det er så mange forventninger til 
at alt skal være så perfekt at 
mange er utslitt når 
kirkeklokkene kimer julen inn på 
julaften. Kanskje er det ikke 
nødvendig å gjøre så mye.  
 
Julevask var et begrep i mitt 
barndomshjem, og for så vidt 
også i mitt hjem i dag, men jeg 
har moderert meg. Husker med 
gru hvordan mamma vasket inni 
alle skuffer og skap i alle rom i 
hele huset. Jeg har kommet til det 
at jeg skal uansett ikke feire jul i 
verken skuffer eller skap, så det 
har jeg sluttet med. Ikke blir det 
så mange kakeslag lenger heller, 
men vi får likevel i oss mer enn 
nok.  
 
Jeg oppfordrer hver og en av dere 
til å sette dere ned i stuen en 
kveld nå i advent og bare nyte 
stillheten. Senk skuldrene og finn 
DIN betydning og glede med 
julen. Gå på besøk til en nabo, 
bekjent eller noen på 
sykehjemmet.  
 
Når så all mat er spist opp og 
treet ryddet bort igjen, er det tid  
 
 

 
 
 
for nytt møte i Eidsvold Lodge.  
 
Første møte i 2020 blir som 
vanlig på Best Western 
LetoHallen tirsdag 20. januar kl 
19. Kaffespleis kr 90,- og 
loddsalg. Vi ser litt tilbake på 
Sons of Norways 125 år lange 
historie.  
 
Da ønsker jeg hver og en av dere 
en riktig god jul. 

  
 

Med vennlig hilsen 

Ranveig Lie, President
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DELICATE ARCH 
Det er lov å drømme seg litt tilbake i tid! 
Denne naturlige buen står som et ikon i Arches National Park, nær Moab 
i Grand County, Utah, USA. 
Den er avbildet på bilenes kjennemerker i Utah. 
Delicate Arch er 16 meter høy og ligger 1.404 m over havet og kan nås 
ved å gå ca. 2,5 km på en sti fra nærmeste parkering. 
Vi var der den 25. juni 2013, på en dag med helt blå himmel og 42 gr. C 
i skyggen! 
Det var satt opp varsel og påminnelser om å drikke mye vann på turen 
for å unngå kollaps. 
Byen Moab er kjent for sine innspillinger av cowboyfilmer og 
landskapet rundt er som skapt for det. 
Med kaktuser og monumentale fjell på sletter av sand, kunne vi lukke 
øynene og «se» filmer i vårt indre. 
John Wayne var avbildet flere steder i byen. En liten Ole står under buen 
i det høyre hjørnet. Foto: Inger Randi Arnegård/tekst: Ole Arnegård. 
 
 



5 
 

 

 

 	
 

 

It's the MOST wonderful time of 
year to celebrate 

Norwegian Jultraditions with 
friends and family 

  

Dear John, 
As you recall holidays past, do you smile thinking of your favorite Christmas 
memories?  
 
…Following your nose to the tempting, goodie-filled kitchen…only to be 
chased away. Did your grandma make the best lefse ever? YUM! 
…Groans and grins as an uncle or cousin told a tall tale about the origins of 
lutefisk? Same silly joke each year, but you couldn’t help but giggle! 
…Being the lucky helper who set out the bowl of rømmegrøt with butter on 
top as a Christmas Eve treat for the julenisse? 
Sharing laughter and favorite Nordic traditions builds warm memories that 
can last a lifetime. 
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Invite family and friends to join as Sons of Norway members. It can be a life- 
changing connection to Norwegian values, culture and heritage.    
 
Thank you for passing along a love of Norwegian heritage and helping our 
Sons of Norway family grow in 2019. 
 
Sincerely, 

 

 

 

Doris Kamstra 
Sons of Norway Member and Membership Manager 
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Eidsvold Lodge gratulerer i desember: 
Desember: 09. David Nikolai Gresbakken, 10. Astrid Helene Granly, 11. Arve 

Holm, 30. Kristin Westengen. 
 
 

Styret i Eidsvold Lodge arbeidsåret 2019 
Org nr 892675392      Stiftet 15.09.1984 

President: Ranveig Lie – ranveig6@online.no – 4149 9711 
Visepresident: Uno Wahl – uno@unomo.com – 932 33378 

Rådgiver: Astrid Helene Granly – astrid@reklame-huset.no – 9365 6086 
Kasserer: Eva Skauen Granly – evagranly@live.no – 911 72972 

Sekretær: Helen Melby Espelund –  melbygrd@online.no – 993 88 385 
Medlemssekretær: Trond Lie – tro-li2@online.no – 913 44 499/480 83 115 

Redaktør: John Granly – john@reklame-huset.no  – 4650 2787 
Aktivitetsleder og sosialleder: Knut M. Capjon – capjon@yahoo.com – 918 13310 

Fotoansvarlig/dokumentasjon: Redaktør John Granly 
Adresse: SON EIDSVOLD LODGE 8-009 – EIDSVOLL, postboks 100, 2071 Råholt 
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PROGRAM VED ÅRSSKIFTET 
 

LØRDAG 07 DESEMBER 
Lørdag julebord kl 18 - Innsetting av styret 

Underholdning fra naboer i Stange, Vallsets store virtuoser 
Magnhild Lersveen og Arnfinn Rasmussen 

Møt dem i Best Western Hotel Letohallen på førjulsfesten! 
 

 
 

Trekning julelotteriet 
God mat, godt drikke – ta med GODT HUMØR! 

Samme kuvertpris inkl dessert, kaffe, kake som i fjor kr 350,- 
VALGFRI MENY: Juletallerken eller torskemiddag. 

NB! Må oppgis ved påmelding til Eva 911 72972,  
Astrid Helene 936 56086 innen 1. desember! 

TA GJERNE NOEN MED DEG J 
HUSK GEVINSTER TIL JULELOTTERIET! 

******* 
Litt ekstra om våre musikalske gjester på FESTEN: 

 

     
Arnfinn Rasmussen og Magnhild Lersveen i ord og toner hos oss! 
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Det egenproduserte kulturstoffet i tekst og toner, henger i hop som hel 
ved når Magnhild og Arnfinn er kulturarbeidere. Hun er pensjonist og 
han er golvsliper (!) – med toner og humør! Vi gleder oss VELDIG til 
dette besøket LØRDAG 7. DESEMBER i Leto-hotellet – la ikke venner 
eller familie sitte hjemme en slik kveld! Ta dem med! Velkommen! 
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Årets julelunsj blir lørdag 14. desember

Vi møtes ute på Norsk Utvandrermuseum kl. 1300.
Det vil bli servert julebuffe fra Kjøkkenet as. 

Pris: Kr 400,- pr.pers
(inkl. en lett øl el. en mineralvann)

Bindende påmelding innen 1. desember til:

Bjørn J. Myhre: bjm3004@online.no
el. tlf. 996 06 190

Knut Einar Volla: kevolla.68@gmail.com
el. tlf 959 93 851
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NETT-SURFER’N 
v/ Ole Arnegård                    o-arnega@online.no  

 
Så går året 2019 AD ubønnhørlig mot slutten! Vinteren prøver å ta 
grep, men den lykkes ikke helt ennå. Og godt er det for de av oss 
som synes det er greit at snøen kommer «ferdig måka»!  
Vinteren er en ideell tid for å planlegge neste sommers ferieturer - 
enten det er innenlands eller utenlands. Med fokus på USA og 
Canada er det helt naturlig å tenke «bilferie». Med tanke på de om 
lag 45.000 km som er tilbakelagt på amerikanske veier, kjenner jeg 
ikke noen form for «bil-skam»! Det kjøres med helt nye biler med 
strenge krav til utslipp.   
En nettside som letter planleggingen og samtidig er meget 
informativ, er mitt bidrag til avisen denne måneden.  
I 1956 ble det utformet et veisystem som kalles «The Eisenhower 
Interstate System». Det har opp igjennom årene blitt utviklet og 
omfatter i dag ca. 46.000 miles – ca. 74.000 km. Interstate-veiene 
kan være skiltet med ett, to eller tre sifrerte skilt. Det kan du finne 
ut av på nettsiden. Ellers kan du finne svar på hvilken Interstate-vei 
som er lengst, kortest, høyeste passering, laveste passering, tunneler 
og mye, mye mer.  
Et relativt nytt fenomen på amerikanske veier er bom-penger. Nå 
«hagler» det med bomveier – spesielt på Øst-kysten. Så mitt råd er: 
Ta med bom-brikke i leiebilen for ellers kan bilturene bli lange, 
tidkrevende og dyre.  
Her nettadressen: 

https://www.interstate-guide.com/ 
 

Ole and Lena 
1. Little Ole was being given a test at school. Unfortunately, he 
hadn’t studied for it, so in desperation, he copied everything by 
looking at the test paper of the smartest kid in the class. 
The smart kid would put down an answer, Ole would copy him. 
Finally on question 15, the smartest kid in the class scratched his  
head and put down; “I don’t know.” Little Ole marked on his own 
paper; “Me neither.” 
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2. Ole went to the doctor complaining of severe pain.  
“Where does it hurt?” asked the Doc. Ole poked his head and said; 
“It hurts here!” Then he poked his ribs and said; “It hurts here!” 
Then poking his upper leg, he again said; “It hurts here!” 
Finally, he put his finger in his ear, saying; “And it hurts here!” 
The doctor started to laugh. He said; “For goodness sake, Ole. You 
got a broken finger!” 
3. Ole rolls into his factory job at 10:30. The floor manager comes 
up to him and said; “You should have been here at nine o’clock,” to 
which the Ole responds; “Vhy, vhat happened?” 
 
4. Bell Telephone Company needed to hire a team of telephone pole 
installers for Fort Mc Murray and the boss had to choose between a 
team of two guys from Norway and a team of two Irish guys. So the 
boss met with both teams and said; “Here’s what we’ll do. Each 
team will be installing poles out on the new road for a day. The team 
that installs the most phone poles gets the job.” 
Both teams headed right out. At end of the shift, Pat and Mike, the 
Irish guys, came back and the boss asked them how many they had 
installed. They said that it was tough going, but they’d put in twelve.  
Forty-five minutes later, Ole and Sven, the Norwegian guys came 
back in and they were totally exhausted. The boss asked; “Well, how 
many poles did you guys install?”  
Ole, the team leader, wiped his brow and sighed; “Sven and me, ve 
got three in.” The boss gasped; “Three? Those two Irish guys put in 
twelve!” “Yah,” said Ole, “but you should see how much they left 
sticking out of the ground!” 
 
5. The mental hospital staff worked several hours a day to cure Ole 
who believed he was Ronald Reagan. Finally, they felt he had made 
enough progress to be released, so the psychiatrist, Tom Sellstrom, 
said;  
“Ole, you’re fine. I think we’ve got you cured of thinking you’re 
Ronald Reagan.” Ole was overjoyed! 
He said; “That’s wonderful . . . can I make a call? I vant to tell 
Nancy da good news!” 
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SIDE 14 EIDSVOLD LODGE, BREV FRA SONs NORSKE LEDER: 

 

Rapport fra Distriktspresidentmøtet 
i Minneapolis november 2019.11. 

 
Det ble en grei tur fra Sola via Amsterdam til Minneapolis tirsdag før 
møtet begynte på torsdag. 
Onsdag hadde jeg avtale med Connie O’Brian (den nye Linda Peterson) 
og en av hennes IT-folk, Amber Fros, for å se gjennom hva som var 
gjort på hjemmesiden i forhold til 2020. 
Det er nå mulig å se hva som er lagt inn på sofn.com. 
Torsdag begynte Presidentmøtet. 
Vi fikk så vidt startet møtet, så ble vi kaldt inn i rommet hvor de 
Internasjonale representantene (Styret i SoN) satt. Det var tid til å bli 
med på en seanse om hvordan organisasjonen skal utvikle seg framover.  
De økonomiske forholdene er ikke som de har vært, så det må spares! 
Administrasjonen skjærer nå ned sine utgifter for å spare mest mulig. En 
avf innsparingene vil gå ut på å slå sammen juni/juliugaven av ”Viking”. 
Videre diskuteres styringen av organisasjonen. 
Den er i dag styrt av et utvalg valgt på kongressen (Våre internasjonale 
representanter). Nå ser det ut til at det vil legges mer makt inn til 
arbeidsutvalg og styre på bekostning av Convention. En annen ting som 
kan rokke ved kongressens styring av organisasjonen, kan bli at 
delegatene kun kan velges av forsikringstakere. 
Det ble sterkt forklart at delegatene på kongressen var valgt for 2 år, og 
at de måtte forvente flere avstemminger på nett. Som det ble påpekt av 
lederen for presidentene: Da bli saker avgjort uten debatt! 
I dette møtet ble det også påpekt at det nå blir solgt forsikringer med 
innlagt medlemskap. Det betyr at forsikringstakeren betaler sin 
medlemsavgift så lenge forsikringen løper. Dette vil gjelde alle mulige 
forsikringstakere, uansett om de er interesserte i SoN eller ikke! De vil 
automatisk bli ført over til distriktets ”Sentral Lodge” som vil få sin del 
av medlemsavgiften.  
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Det er også nå 2-3-4 ganger så mange agenter som selger forsikring for 
SoN enn bare for et år og to siden. 
Også organisasjonens navn er under diskusjon. Navnet ”Sons of 
Norway” anses ikke som et godt produktnavn/selskapsnavn og man 
diskuterer nå navneendring. Om den vil gjelde for hele organisasjoinen 
eller kun for forsikringsselskapet, er også under diskusjon. 
 
Tilbake i Presidentmøtet fikk vi noen ”foredrag” av kontorpersonalet og 
selgere, før vi var tilbake i Styret igjen, denne gangen for at jeg skulle 
legge fram tankene rundt 2020 Ringsaker – den internasjonale 
kongressen. Dette ble gjort via en PowerPoint-presentasjon som høstet 
stor jubel og trampeklapp! Stemningen for å reise til Norge er enorm!! 
Vi diskuterte 125-årsjubileet. Noen av distriktene samler inn penger til 
Alzheimerorganisasjonen. De håper å samle inn 12.500 $. Andre hadde 
litt vagere planer. Vi hadde også en diskusjon ang brev som var sendt ut 
til D7 og D8 som til slutt ble tatt opp med styret, uten at det 
tilsynelatende ga noe resultat. Men det var tydelig at 
Distriktspresidentene satte liten pris på muligheten for at Norge skulle 
opphøre som distrikt. 
Fredag ble det en gjennomgang av skjemaene som nå ligger på nett: 
D17, Family Lodge osv. Det er nå virkelig lagt til rette for at de skal 
kunne bearbeides on line. 
Det samme gjelder innmelding av nye styremedlemmer etter hvert som 
valgene nå finner sted. Alt kan ordnes on line!! (Men ikke glem å sende 
melding til Ole og meg). 
Det er laget nye ”arbeidsbeskrivelser” for styremedlemmene. De er snart 
fullførte og vil bli sendt ut.  
Det samme gjaldt ledertrening. Det er nå laget 6 
Powerpointpresentasjoner som skal kunne tilpasses hvert distrikt. 
Det hele ble avrundet med en god middag for Styre og Presidenter. 
 
Tor Arild Halvorsen 
- President D8 - 
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GLIMT FRA MEDLEMS- 
MØTET 12. NOVEMBER 

 
Folksomt og fint var det på novembermøtet i lodgen vår, der forfatter av 
den store Dal-boka «Alle veier førte til Dal», Tom Jøran Bauer (bildet 

over takkes av president Ranveig) – hadde ord og bilder. 
På montasjen nede til venstre sitter visepresidenten vår, Uno Wahl, 

sammen med president Ole Hillestad og fru Lully fra Christiania Lodge. 
Hillestads var også gjester på dette møtet, fordi Ole er sekretær i 

hovedkomiteen for den store jubileumskongressen internasjonalt i Sons 
of Norway i august 2020. Norgesavdelingen av SofN har liten  

medlemstilgang for tida (Trump-syndrom?), men er til tross for det – og 
kanskje litt derfor – tildelt International Convention med 125-årsjubileet 

for HELE organisasjonen med ca 60.000 medlemmer. Den ble stiftet i 
1895, og det skal feires på tidligere Olrud Hotel i Ringsaker neste år. 

Samtidig vil mange av de ca 2-300 delegatene med følge, besøke mange 
steder på Østlandet – inkludert Eidsvoll Verk og Eidsvoll 1814. 
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TRENGER DEG SOM MEDLEM! 

 
Har du slekt i USA eller Canada? 

Vil du vite mer om USA og Canada som turistmål? 
Føler du at verdensdelen norsk-islandske Leiv Eriksson oppdaget for 

1000 år siden, har ei interessant historie, geografi eller kultur? 
Sons of Norway ble stiftet I 1895 av nordmenn som hadde emigrert til et 

land med muligheter – og 125-årsjubileet i 2020 skal feires med 
Internasjonal Kongress på Hamar. 

Lodgene på Lillehammer, Hamar, Eidsvold og i Tønsberg ønsker DEG 
og dine velkommen som medlemmer. Sons of Norway tilbyr stipender 

for utdannelse for norsk ungdom i USA – og Nord-Amerikas unge 
studenter tilbys stipender i Norge. 

Søk på Sons of Norway på internet eller kom på våre møter, snakk med 
oss. Ta med venner! VELKOMMEN! 
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Knut Møller Capjon klarte i 2019 sitt mål om å ha  

besøkt ALLE USAs stater!  
Her er noen av hans minner 

 
BILDER FRA YELLOWSTONE NATIONAL PARK 12 MAI 2012: 

Dobbelbetydning . . . . . . . . . . . . . .  

 
Old Faithfull 12 mai kl 1520 
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Mammot hot springs helt nord i Yellowstone NP 

 
Mammot hot springs helt nord i Yellowstone NP 
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Mammot hot springs med hotel og bebyggelse 

 
Agnes ved lower baisin geyser  
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Noris Proselain baisin har mange geyser . . . . .  

 
.....  ’Steamboat’ geyser spruter rett som det er hele tiden og er vanskelig å fotografere 
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Disse Bison holdt til kloss i veikanten – ut for å klappe dem er ikke å anbefale. 

 
Denne Grizley bamsen ‘ formiddagsskift’ lot seg ikke affisere av at mange glodde på den. 
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Upper baisin geyser spruter av og til uberegnlig, men masse kokende vann renner hele tiden i 
elven. 

Yellowstone Canyon er imponerende med Lower Waterfall i Yellowstone river. 
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Helt øst på veien ut av Yellowstone NP 
 
***************************************************************** 
 
Den eneste fra Eidsvold Lodge som har vært i alle statene i USA og noen også i Canada, og lært 
mye om Norges fortsatte betydning for mange over der: Knut Møller Capjon! 
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n 
 
 

35 år siden Eidsvold Lodge ble stiftet 

 
Selve øyeblikket i Rikssalen oktober 1984, der det første styret tas i ed. 
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Tore Fjeld 

var pådriver og første president i Eidsvold Lodge av Sons of Norway i 1984. 
I hans tid deltok SofN lokalt til og med i borgertog, og hans tilknytning til 

AmCar- og Gammelbilklubben ga oss et hyggelig samspill om det amerikanske 
som fortsatt interesserer mange på Romerike/Østlandet. 
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EIDSVOLD LODGE 35 ÅR 
Juleavslutningen 2019-12-07 
Av Eva Skauen Granly 
 
Det var magre år her i landet 
da Cleng Peerson i Tysvær gjorde ”spranget”. 
Her var vanskelige kår                             
etter mange magre år, 
og i attentjuefem fotlot han landet. 
Den 4. juli med femtitre om bord 
”Restaurationen” seilte fra nøden i nord, 
Og 9. oktober det samme år, 
I New York, Amer’ka de landet når. 
Fra her de spredtes de første emigranter, 
Og mange er vi som har onkler og tanter 
I fjerne Amer’ka i svunnen tid – 
Men nå er denne tida forbi. 
Kontakten med slekta vi har ”over there”, 
den pleies med tel’fon, med e-mail og brev. 
Og når vi har mulighet tar vi et fly, 
som bringer oss fram til den ønskede by. 
Vi slipper å seile i mån’der på hav, 
så minnet om Cleng Persson vi i tankene har. 
Vår lodge er tuftet på nettopp den grunn 
å holde og utvide kontakten sunn. 
På Chartermøtet i åttifire 
den  15. september ble født en spire. 
Fred Bjerke – en problemløser av rang, 
Charterbrevet kom – og vi var i gang. 
Og lodgens første medlemsmøte ble 
den tjuefjerde oktober det da fant sted. 
Her Eidsvold Lodge ble navnet bestemt 
og Tore Fjeld den første president. 
Den 2. tirsdag i måneden ble 
den faste møtedag – og Nebbenes det sted 
som samlet vår lodge til alvor og hygge, 
med tre nasjonalsanger om vennskap å bygge.  
Og medlemstallet i lodgenvår økte, 
i februar åttifem trettiåtte som søkte. 
Nå data’n gjorde viktig entre, 
her våre medlemmer registrerte de ble. 
Med letthet kan navnene nå hentes frem, 
så medlemslister er ei et problem. 
Vår logo ble vedtatt, og gave gitt, 
en Eidsvolltallerken som takk for alt slit, 
med hjelp til å starte vår lokale lodge 
fikk Åge Rosland, Peder Danielsen, Asle 
Thorset – vår ”troyk”. 
 
Den 17. mai i åttifem 
en gruppe fra lodgen til Jessheim kom frem. 
Ja, 20 i tallet i borgertog gikk, 
de hadde med fanen – og stjerner i blikk. 
Vår lodge den vokste, i april 86 
en utmerkelse ble det for vervingen, kjekt. 
I Skien i juni vi deltok med glød, 
Convention med stor overraskelse bød 
vår lodge da fikk prisen – en glede seg sprer  

med tittelen ”lodgepresident of the year”. 
Vår målsetting ble å utvide kontakt 
med menn’sker og lodger – ja, så ble det sagt. 
Med søsterlodger i U.S.A, 
og selvsagt også Canada. 
Vår felles kulturarv, vi verner om den 
for vennskap er utviklet, og mange er dem 
som lodgen har hjupet å finne sin ”rot” 
fra gamle bygder her oppe i nord. 
Tore Fjeld gikk av som president, 
i fem år han lodgen vår trofast har tjent. 
Fra åttini en ny så ble valgt 
og Asle Hoel Knai til jobben ble kalt. 
Den humanitære og sosiale del 
har lodgen vår deltatt med lyst og md sjel. 
EM i Hurdal i åttini 
for handicapede som ville på ski. 
Vår lodge var påhugget, tro støttende til 
og salg av forfriskninger gikk med et smil. 
Til Blindesent’ret vi ofte tok tur 
med nytte og hygge og kaffe på lur. 
Med reiseutveksling på alle nivå 
fra Canada og U.S.A. vår lodge ville få 
no’n nye impulser om feiring og fest, 
Thanksgiving og 4. juli gav blest. 
Og unge studenter fra land ”over there” 
vår lodge tok imot dem, som venner vi ser. 
De ønsket seg kunnskap, om Norge især, 
om Riksbygning, 1814 og alt det der. 
Frimerkesamling til Tubfrim ble sak 
og Gunter Steinhauer ble ham som stod bak, 
han trekker i tråder – og lodgen er best, 
av førsteplasspriser har lodgen vår flest. 
Den 11. juli i år 89 
på Lisbakklia i Hurdal i lodgens regi 
en samling rundt grillen, med kaffe på ”mo’n” 
og har siden dette blitt fast tradisjon. 
Men sjefsklubba skifter sin eier som kjent, 
Asle Hoel Knai gikk av som president. 
                                 
Fra år 91 nå Ernst Granly ble valgt, 
Og han ”svinger klubba”, til det er han kalt. 
Vår lodge har egen avis må du vite, 
har egen logo – ovg alle får skrive, 
vår president egen spalte han har, 
og Ingebjørg som oftest, hun bildene tar. 
I bladet Viking vår lodge figurerer, 
ja, lodgen vår har aktive sjeler. 
Prominente gjester har besøkt vår lodge, 
de delte opplevelser – det gjorde oss godt. 
Fra inn-og utland de budskap har brakt, 
vist bilder og film – vår nysgjerrighet vakt. 
Convention på Lillehammer i år nittito, 
da busser med am’rikanere mot Eidsvoll dro. 
Vår lodge tok imot flere hundre av dem, 
de ønsket å se Carsten Ankers hjem. 
For Riksbygningen med 1814 gir akt, 
her ble grunnen for demokratiet vårt lagt. 
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Lodgens egen første pins i året nittitre 
fikk Hans Homble som takk for strevet han hadde med 
å verve nye lodgremedlemmer – gikk unna i en fei, 
og med denne pinsen hedret lodgen deg. 
10 år og jubelfest ble holdt 
året nittifire i vår egen lodge. 
I Rikssalen vi startet da som nå 
hedersmeket skulle noen få. 
Etter 10 års medlemsskap det ble 
disse første 10 fra start å regne med: 
Ernst Granly, Steinar Dahl, Hans Homble, Bjarne 
Sjøvold, Ole Borhaug, 
Per Ivar Lundal, Asle <hoel <knai, Knut Møller 
Capjon, Solveig Westby, 
Øyvind Elstad. 
Flere av disse er ”still going strong” 
og stor ressurs for Norways Sons. 
I januar nittennittifem 
feiret Sons of Norway litt igjen. 
Denne gangen var det 100 år, 
20 pers ble med fra lodgen vår. 
Oslo Rådhus var dret sted 
festen skulle holdes ved. 
Senere når sommer kom 
lokal fest var ønsket om: 
100 år må feires mer, 
og det samlet mange flere. 
Bygdetunet ble det sted 
som de alle møttes ved. 
U.S.A. og Canada, 
Rømmegrøt og spekemat, 
pancakes med litt sirup på 
og en svingom ble det og. 
Femten års festen i år nittini 
ble markert med gjester i lodgens regi. 
Fra lodger i Norge og U.S.A. 
kom hils’ner og gaver, vi feiret det bra. 
Eidsvold Lodge fikk ansvaret for  
Kongressen 2000, hvor og når. 
Jo, 16. til 18. juni det ble, 
Hotellet ved Hurdalsjøen feiringsted. 
100 gaver med viking i glass 
gravert Hurdal 2000 – Eidsvold Lodge. 
Som porto på ”invitten” valgte de 
et motiv med ku og budeie i. 
Arrangementet de halte i land’ 
de brettet opp ermer hver kvinne og mann. 
I Nannestad Frivillighetssentral 
vår lodge har gjestet med foredrag, 
med tema om utvandring til U.S.A., 
om lodgen, om historien nå og da. 
Men lodgen kan vel med stolthet si 
at her er folk med energi. 
På kongress i Selbu i 2002 
ble Ernst også valgt – det husker vi jo, 
til Norges distriktspresident – den saken var klar, 
den jobben i fire år han har. 
 

 
På Kongressen i Kristiansand 
på ny ”vår” Ernst stor tillit vant. 
2006 – fra dette år 
”International Director” han tit’len får. 
Så nå måtte lodgen ha ny president, 
i 12 travle år Ernst vår lodge hadde tjent. 
Den nye ble innsatt i 2003 
og Asle Hoel Knai det atter ble. 
På rundtur i distriktet i lodgens regi, 
til Trandumsskogen fra siste krig, 
og flysamlingen på Gardermo’n 
til Riksbygningens informasjon. 
Den 15. september i 2004 
vår lodge ville feire de første tjue. 
Så det ble gjort med brask og bram, 
og arrangementet kom vel i havn. 
På Utvandringsmuseet vi ofte har vært, 
med gjester og lodger – vi mye har lært. 
Jernbanemuseet er og populært 
om svundne tider, historien har bært. 
For ikke dette å snakke om 
til Løitens Brænderi vi også kom. 
En ny president var nå på gang, 
fra 2007 ble det ikke en mann. 
 
Den første kvinn’lige president 
i lodgen vår det nå har hendt. 
Og Astrid Granly takket ja, 
for dette ble vi veldig gla’. 
Hun svinger sin ”klubbe”, får medlemmer med, 
det er så mye hun ønsker skal skje. 
Juletallerken på Nebbenes er 
tradisjon i desember for lodgen her. 
Hvert møte vi alltid har åresalg med, 
en viktig inntekt for lodgen vår det. 
Med kaffe og kaker og praten rundt bord 
blir trivselen alltid på møtene stor.  
Det hender det er behov for transport, 
da stiller Amcarklubben villige opp, 
Og i kortesje på rekke og rad 
vi kjører som konger en festlig dag, 
Benytter anledningen – stor takk vi gi 
Til dere i Klubben som tar dere tid. 
I 2009 ble det laget en pins 
for lodgen vår, ei maken fins. 
Den bør vi bære så alle kan se 
at Sons of Norway må regnes med. 
Av medlemmer hadde vi 63, 
da er også fem barn regnet med. 
Vi feiret da også tre dager til ende, 
for femogtjue år, ja, det var mye som hendte. 
Med selskap på Nebbenes med mange gjester, 
med busstur og Bygdetun til minnet seg fester. 
I Skrukkeli kapell ble vi varmt tatt imot, 
med hjertene tunge vi det forlot. 
Vi visste at nå stod avskjeden nær – 
tre dager gikk fort, en takk til alle som deltok her. 
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I år 2016 vår lodge fikk en pris, 
for tubfrim ble samlet på beste vis. 
Vår Gunter han samler så jevnt og så trudt, 
Det gode resultater da vises til sdlutt. 
Det året så ble vi ”Lodge of the year” og 
også ”Family lodge of the year”. 
Vår avis fikk ny lay out I 2011 
og John den nye redaktør kan vi melde. 
Vi fikk også samlet inn 130.000 
av boksringer , ja, det gjorde susen. 
I avisa finner vi fotos –  som Uno knipser 
fra våre møter – og vi som turister 
til Oslo by på teaterturer, 
da er det få som sitter hjemme og sturer. 
I år 2012 så ble vår lodge 
den 3. største lodgen i Norge. 
Vi da telte medlemsmassen til syvogfemti 
Pluss fem som juniorer, ja, de er viktig. 
For barna og de unge er Norge i morgen’ 
får vi de med så er endt den sorgen. 
Da er det krefter som etter oss 
kan ta opp arven, om det til tross – 
vår framtid vil vise om vi gjorde nok, 
at det i lodgene blir flere folk. 
Det samme året i april 
en egen webside Uno fikk til.  
I 2013 vi arbeidet med Knuts ide 
om tippemidler – vi fikk til det. 
I Frivillighetssentralen i Brønnøysund, 
det lot seg gjøre i bunn og grunn. 
Nå sildrer kronene langsomt inn, 
så tipp nå folkens – ha lodgen i sinn. 
Det også ble lansert en lysende ide: 
Å starte en filmklubb, det arbeider vi med. 
I april vi hadde et flott seminar, 
om Sons of Norways grunnpilar. 
Og Nebbenes var stedet, vår lodge var vert, 
Distrikt 8 var ansvarlig, og meget populært. 
I 2014 vi sendt en ung stipendiat 
til Storskogen leirsted i U.S.A. 
Arne Lie er navnet, han hadde det topp, 
han sine minner delte med oss, 
Og året etter så ble det to 
stipendiater som til Statene dro. 
Som første ”gold members” Knut Capjon ble 
i februar i år – dette fant sted, 
så følger Knai og Broen med flere, 
og vi er så glad det er mange av dere. 
I år det også er jobbet en del 
fra amerikansk til norsk oversettelse 
av ”Guidelines” for hjelp i de norske lodger, 
Helen og Knut med det videre arbeider.. 
Vi også har høstet 2000 kroner 
som premie for Tubfrim, en takk til vår Guntrer. 
Av boksringer ble det av distrikt 8 oppgitt 
i år fra vår lodge 92 kilo frigitt. 
Et flott resultat, det er mange ringer, 
 

 
og god hjelp for trengende dette bringer.  
Den 4. juli, den «Amerikanske Dag», 
vi deltok på stands – vi var mange i lag, 
i sammen med bokbuss og bibliotek – 
i Eidsvollminnets park det fant sted. 
Også denne gang stilte AmCar-klubben opp, 
i lang, lang rekke, ja, det var helt topp. 
For ikke å snakke om Ole Moen 
som fortalte om den norske emigrasjonen 
fra Norge til USA så viktig, 
han viste oss bilder og statestikk så riktig.  
Selv været hadde vi på vår side, 
med kaffe og kaker  vi avsluttet i tide. 
Hver andre tirsdag vi fortsatt har 
vår møtedag i lodgen, men mot Dal vi drar. 
Fra Nebbenes kjeller vi nå har byttet 
til Letohallen vi dit har flyttet. 
Vi flyttet i januar 2017, 
her  fikk vi huysrom, det knekte ”nøtten”. 
Med skapplass og utstyr for moderne tider, 
nå skrives lodgehistorien poå nye sider. 
For året 2018 en ny president vi fikk, 
Ranveig Lie fikk klubba overgitt 
av Astrid Helene som i elleve år 
har styrt ”lodgeskuta” trygt og av alle hun får 
en hjertelig takk for all hygge hun skapte,  
ny president fikk vi, hun hjalp med å skaffe. 
Nå er hun vår rådgiver – det kan vi trenge, 
Hun var med fra starten, så det er lenge. 
En driftig medlemssekretær vi hadde 
i Ole Arnegård som ofte i medlemskartoteket bladde, 
som fulgte opp i smått og stort, 
i mange år med flid har gjort. 
Av hjertet vi takker for tid du la ned, 
vi skjønner at andre må overta det, 
i 2018 vi var foruten, 
året etter, ja, det gjorde susen. 
Trond Lie  kom på banen og han ble valgt, 
er raser på data, kan nesten alt. 
At våre medlemmer er lik som poteten, 
kan brukes til mye, vi gjør det forresten, 
Med reiseopplevelser i film og i bilder, 
for Knut og Ole og Uno de levende skildrer. 
Det er som vi selv tar turer ”over there”, 
stor takk til dere fra alle oss her. 
Og John som gir ”fra mennesker han møtte” 
vår sekretær Helen fra krigens dager delte, 
om hennes mor som for krigens ofre tjente, 
med bilder og ord fikk vi vite hva som hendte. 
Vi deltar på Hamar på møter i blant 
Og de gjester oss så ofte de kan. 
Hvert år i juli til Hurdal vi drar 
Hos Annie og Asle vi grillparty har. 
I 2020 det holdes Convention 
på Hamar i august, vi blir en union 
av lodger fra Norge og USA 
her mye må gjøres når vi har sagt ja. 
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Så gled dere folkens, det mye skal skje 
på Eidsvoll og Hamar og Oslo et sted. 
Og kanskje så trenges det nettopp deg, 
da håper vi ikke du svarer nei. 
Nå sitter vi her i et bursdagslag 
35 år  har gått, vi må mimre i dag. 
En sprek jubilant, det kan man vel si,  
en livskraftig lodge, hva vil femtiden gi. 
Vi bretter opp ermer og gjør det vi kan, 
forener våre krefter, hver kvinne og mann. 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
Vårt styre i jubileumsåret er 
President: Ranveig Lie 
Visepresident: Uno Wahl 
Rådgiver: Astrid H. Granly 
Kasserer: Eva S. Granly 
Sekretær:  Helen M. Espelund 
Medlemssekretær: Trond Lie 
Aktivitets- og sosialleder: Knut M. Capjon 
Redaktør: John Granly 
GRATULERER MED 35  ÅR! 
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Lovenes fellesskap over Atlanteren 
Det er tankevekkende at USA og Norge har verdens to eneste opprinnelige grunnlover sodernoom 
ennå er i bruk. Den amerikanske har hatt 2-300 tillegg i moderniseringsprosessen siden 1776, mens 
vår norske grunnlov fra 1814 er endret omtrent like mange ganger.  
Nå markeres det store prosjektet «Founding Fathers» i begge land, og skal avsluttes på vår Convention 
neste august i Ringsaker. Derfor er koplingen av de to grunnlovsforsamlingene på bildet over en 
genialitet fra Thorbjørn Ellingsen ved Eidsvoll 1814: Her leser «Grunnlovens far» Christian Magnus 
Falsen den ferske norske grunnloven for kommende, amerikanske presidenter som skulle prege ikke 
bare USA, men verde. Falsen var jurist og sorenskriver, og hadde tatt jobben sin på Eidsvold Værk 
alvorlig. Han hadde lest og studert innholdet i over 30 grunnlover fra hele verden før han kom til 
Eidsvold! Nå er nesten alle ute av aktiv bruk, noen er gått helt tapt for alltid, andre ligger i hvelv. Det 
gjør også den opprinnelige grunnloven vår – den ligger i Stortingets hvelv, men ble «luftet» under 200-
årsjubileet da man kunne se den på Eidsvoll Verk 17. mai 2014. 
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